

El Parlamento italiano inicia su legislatura

En el primer aniversario de la toma de posesión del gobernador civil

El próximo lunes, día 10, hará un año que tomó posesión de su cargo de gobernador civil de nuestra provincia el Excmo. Sr. D. Eduardo Bascuola. Durante este lapso de tiempo se ha desarrollado una labor en pro de los intereses de la provincia. Le ha hecho popular entre todas las clases sociales, más aún, ha conseguido que se le reconozca como un hombre que ha dado un paso decisivo en la solución del problema que representaban los hospitales de Barcelona. Se ha llegado a un momento en que éstos se van imponiendo para funcionar por falta total de medios; pero nuestra primera autoridad civil, con clara visión del problema, y con la energía y constancia propia de su carácter, ha conseguido superar ese momento encauzándolo hacia su solución definitiva.

También hay que destacar en este período de su mando la eficaz ayuda prestada a todas las instituciones del Movimiento, especialmente al Frente de Juventudes. En cuanto al problema de abastecimiento, conviene destacar su constante atención hacia el mismo, que nos ha hecho superar una difícil etapa sin mengua en los racionamientos, sino todo lo contrario.

Y no mencionamos nada más. En el ánimo de todo barcelonés está este concepto de su gobernador civil: hombre afable, cariñoso, que sabe con verdadero cariño los problemas que se le plantean y que no cesa en sus esfuerzos por resolverlos. Lo que le ha valido las generales simpatías de que goza y que el próximo lunes y con motivo del aniversario de su toma de posesión, se pondrán de manifiesto.

LA PRENSA se suma con gran complacencia a ese sentir general y hace votos porque su permanencia entre nosotros sea larga.

Quiéren que se devuelva a Alemania la Baja Silesia

Un acuerdo en este sentido ha sido tomado por los comunistas polacos y alemanes

BERLÍN, 8. — Los jefes comunistas alemanes y polacos han llegado a un acuerdo en favor de la devolución a Alemania de la Baja Silesia y de la mitad de la región de Breslau, que ahora pertenece a Polonia, según dice hoy el servicio de prensa polaca «Información Prusawa».

El acuerdo ha seguido a una serie de reuniones entre comunistas alemanes y polacos celebradas durante los nueve meses pasados.

El servicio de Prensa dice que se están haciendo gestiones para fusionar a los comunistas y comunistas polacos en un partido de unidad socialista, semejante al que ya funciona en la zona de ocupación soviética en Alemania.

Cuando se haya efectuado la fusión, el nuevo partido polaco de unidad, reclamará el cambio fronterizo, como un paso hacia la cooperación con una Alemania progresiva y democrática. — Efe.

Campeonato europeo de billar, en Madrid



El campeón de Europa, Lagache, y el de Francia, Hanouin, en el momento de sacar. (Foto Arinpress)

«La política inglesa con España es deplorable y también débil»

«Inicióse originalmente para apaciguar a Rusia»

Ha declarado el diputado conservador, Astor, en los Comunes

LONDRES, 8. — «La política inglesa con España es deplorable y también débil. Inicióse originalmente para apaciguar a la URSS en un momento en que se creía posible lograrlo, y hoy todavía sigue esa misma política que solamente sirve para reforzar el régimen español. Ha declarado el diputado conservador Astor en el debate desarrollado en la Cámara de los Comunes. Astor reconoció también que el pueblo español está mejor y disfruta de mayor grado de libertad que el actual régimen que bajo el comunismo.

Otro diputado conservador, sir Thomas Moore, también coronó, citando también de equivocada la política laborista con respecto a España y abogó por la inclusión de ésta en la Unión continental. — Efe.

También en el Canadá piden el establecimiento de relaciones con España

MONTREAL, 8. — El diputado M. Gagon, ha pedido que el Canadá establezca relaciones diplomáticas con el Vaticano y con España. Esta petición ha sido formulada en uno de los debates que se han desarrollado en el Parlamento. — Efe.

«Los Estados Unidos están firmemente decididos a hacer de Austria un país libre, independiente y soberano»

«Nada nos hará renunciar a nuestra decisión de cumplir nuestras promesas»

Mensaje del jefe de las tropas yanquis en Austria con motivo del «Día de la Victoria»

VIENA, 8. — El comandante norteamericano, general Keyes, en el mensaje dirigido a las tropas con motivo del «Día de la Victoria», dice que los Estados Unidos están firmemente decididos a hacer de Austria un país libre, independiente y soberano. «Nada nos hará renunciar a nuestra decisión de cumplir nuestras promesas y hacer que Austria — que fue la primera víctima de la agresión nazi — vuelva a la familia de las naciones».

Keyes añadió que el tercer aniversario de la victoria todavía sorprende a los Estados Unidos empeñados en asegurar la libertad, «por lo que tantos camaradas murieron y colocando los cimientos para la reconstrucción de la paz». «A pesar del camino recorrido — termina diciendo Keyes — y de los progresos conseguidos, todavía es duro el camino y ancho los obstáculos, pero estamos decididos, a continuar la tarea que nos ha impuesto el Destino.» — Efe.

Clausura del Congreso de Titulares Mercantiles



Una Vista del Salón de Sesión, durante la clausura del Congreso Nacional de Titulares Mercantiles, acto que tuvo lugar esta mañana. (Fot. P. Rozas)

Se crea el Patronato de refugiados extranjeros indigentes

Industrial de Huesca multado con cinco millones de pesetas por transgresiones en materia de tasas

CANJE DE NOTAS ENTRE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS SOBRE ADQUISICIONES DE ORO

NOMBRAMIENTO DE MANDOS DE LA ARMADA

Otros interesantes acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 8. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe de Estado.

PRESIDENCIA. — Decreto por el que se dispone que ningún Tribunal de oposiciones para ingreso en los diversos Cuerpos del Estado pueda proponer mayor número de aprobados que los correspondientes a las plazas convocadas.

Orden sobre creación del Patronato de Refugiados extranjeros indigentes. Acuerdos por los que se imponen por transgresiones en materia de tasas las sanciones siguientes: a don Angel Canchegui Arrieta, de San Sebastián, multa de 200.000 pesetas; y a don José Aguilera Soteras, de Huesca, multa de cinco millones de pesetas y cierre de sus establecimientos de ayer y Huesca.

ASUNTOS EXTERIORES. — Convenio con los Gobiernos de los Estados Unidos de América, Reino Unido de Gran Bretaña y República francesa, regulando la eliminación de potencial económico susceptible de constituir un peligro para la paz y de liquidación de saldos y reclamaciones de pago entre los Gobiernos de España, y de Alemania.

Protocolo ejecutivo y financiero del convenio anterior y notas y cartas complementarias del mismo sobre liquidación de bilanes alemanes, espantales y para estatutos y ratificación de comunicaciones de todas clases y del intercambio comercial entre España y Alemania, así como restablecimiento de la representación consular española en las zonas occidentales de Alemania.

Convenio comercial y de pagos con el Gobierno de la República francesa. Canje de notas con el Gobierno de los Estados Unidos, dando cumplimiento por parte de España a las resoluciones de Bratton Woods sobre adquisiciones de oro y de acuerdo a la libre disposición de sus existencias de este metal.

GOBERNACION. — Decreto por el que se autoriza al Servicio Militar de Construcciones para ejecutar las obras en construcción de las cascuillas de la Guardia Civil declaradas de interés nacional.

Expediente de occión a la Dirección General de Archivos y Bibliotecas de la Hospedería de Simancas, propiedad de la Dirección General de Turismo.

Expediente sobre declaración de urgencia para la explotación forzosa del proyecto de urbanización y saneamiento del Suburbio Sector norte de La Ventilla, en los límites que se determinan.

Expedientes sobre autorización de acceder a los beneficios de la ley de solares, de los Ayuntamientos de Villajoyosa (Alicante), Sentmenat (Barcelona) y Durango (Vizcaya).

Expediente sobre constitución de agrupación intermunicipal entre los Ayuntamientos de Paterna del Campo y Escarot del Campo, de la provincia de Huesca, para establecer el servicio de aguas potables entre ambos Ayuntamientos, de conformidad y con arreglo al artículo 24 de la Ley Municipal.

Acuerdo sobre ejecución de obras de puentes adoptados por una suma total de 10.357.477 pesetas.

ERCIITO. — Decreto por el que se declaran de urgente ejecución la ampliación del campo de tiro e instrucción de Santa Comba (El Ferrol del Caudillo).

Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada de Infantería don Alfredo de Gaitera Panagüa.

Decreto por el que se asiente al empleo de general de brigada de Infantería al coronel de dicha arma, don Luis Alonso Orduña.

Decreto por el que se nombra fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar al general de división don Antonio Uguet Torre.

ARMADA. — Decreto por el que se reorganiza la dirección de material de este Ministerio, en la dirección de material de este Ministerio.

Decreto por el que se nombra almirante jefe de la Dirección de Material al viceministro don Juan Pastor Tomassay.

Decreto por el que se nombra comandante general de la base naval de Canarias al viceministro don Fausto Esquivel Cruz.

Decreto por el que se nombra comandante general del arsenal de la Carraca al contraalmirante don Carlos Vila Suñeres.

Decreto por el que se nombra almirante jefe de instrucción al contraalmirante don Felipe Alarzuza y Oliva.

Decreto por el que se nombra segundo jefe del Estado Mayor de la Armada al contraalmirante don Arturo Genova y Torruella.

Decreto por el que se pasa a «eventualidades del servicio» al contraalmirante don Castor Ibañez de Aldecoa.

AIRE. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al Excmo. señor general de división del Ejército de Tierra, don Eduardo Fuentes Cervera.

HACIENDA. — Decreto por el que se dictan disposiciones aclaratorias del de 11 de septiembre de 1945, que aprobó el Reglamento provisional del Servicio de Vigilancia de Tabacalera, S. A.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto sobre regulación de determinados aspectos en la aplicación del contrato vigente con la Compañía Transmediterránea.

Decreto por el que se concede a la S. A. Industrial Mercantil Aragonesa, el régimen de admisión temporal para una importación de pieles.

Decreto conjunto de Industria y Comercio y Agricultura por el que se nombra a don Eduardo Canizares Navarro, jefe del Servicio del Esparto.

Orden paralizada en Consejo de ministros extendiendo la aplicación del cambio preferente a las rentas de valores o bienes radicantes en el extranjero propiedad de españoles residentes en España.

Orden por la que se suspende el pago de divisas que deben cambiarse al entrar en España según la orden de 6 de diciembre de 1947 y disposiciones concordantes.

Acuerdo sobre concesión del cambio de preferencia a diversas monedas.

Acuerdo sobre señalamiento de nuevos precios a los minerales de hierro, productos siderúrgicos y cemento.

AGRICULTURA. — Decretos por los que se declaran de interés nacional la colonización de las zonas regables de

Se celebra la ceremonia de la firma del acuerdo comercial con Francia

MADRID, 8. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que en la mañana de hoy ha tenido lugar, en el palacio de Santa Cruz, la ceremonia de la firma del acuerdo comercial con Francia.

Lo han suscrito el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y M. Bernard Hadon, ministro consejero encargado de Negocios de la representación francesa, asistido este último de la oportuna plenipotenciaria. Se hallaban presentes en el acto de la firma, los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Economía Exterior y Comercio, señores Conde y de Cárdenas y Navascués, respectivamente; miembros de la representación francesa, jefe de protocolo, directores generales y altos funcionarios de este Ministerio y del de Industria y Comercio. — Cifra.

RADIO MOSCU ATACA AL CONGRESO EUROPEO DE LA HAYA

«El Occidente debe unirse sin demora para evitar el trágico destino de nuestros pueblos»

LONDRES, 8. — La emisora de Moscú ha lanzado un despectivo ataque contra el Congreso europeo que se está celebrando en La Haya. Dijo que los planes del Congreso son sujeción a los Estados europeos occidentales, privándoles de su soberanía nacional, empujándolos contra la Unión Soviética y contra los movimientos democráticos en todos los países europeos. Añadió que las actividades imperialistas de diplomáticos están encaminadas a este fin y que se efectúa la presión económica contra los pequeños Estados, por los organismos del bloque occidental. — Efe.

Envían una carta al Congreso de la Unión Europea

PARIS, 8. — Una organización que dice representar la opinión opositora de la Europa oriental, ha enviado una carta al Congreso de la Unión Europea, de La Haya, en la que lamenta no poder enviar un representante al mismo.

Dicho organismo que se llama «Representantes de la opinión libre de los pueblos de Rusia Blanca, Bulgaria, Hungría, Letonia, Lituania, Polonia, Rumanía, Eslovaquia, Yugoslavia y Ucrania», dice que «Europa quedará incompleta sin la participación de nuestros países».

La carta dice: «Nuestros países se hallan totalmente subordinados a Moscú que nos prohíbe toda cooperación con el Occidente. Los Gobiernos establecidos en nuestros países, no representan de ninguna forma a nuestros pueblos, y no son otra cosa que «Gobiernos fantasma» en manos del amo ruso. Nos negamos a admitir que Europa pueda permitir indefinidamente este estado de cosas, pero de todas formas, el Occidente debe unirse sin demora para hacer todo lo que humanamente sea posible para evitar el trágico destino de nuestros pueblos».

Atlee sugiere la ampliación de la Unión Occidental Europea

LONDRES, 8. — El jefe del Gobierno inglés, Atlee, ha pedido a los Gobiernos de los Dominios británicos que estudien la posibilidad de ampliar la unión occidental europea, según anuncia el diario vespertino «Star». La noticia no ha sido confirmada en los círculos oficiales.

La soberanía nacional, combatida en La Haya

La Conferencia de La Haya alcanzó ayer su plenitud al exponer Churchill el objeto de la reunión, que parece no ser otro sino el de constituir el adecuado escanorio para que las palabras del ex jefe del Gobierno inglés tengan la debida resonancia. Al continuar hoy la discusión los temas sometidos a debate, han surgido tantas tendencias como grupos existen en su seno.

Tres secciones preparan los correspondientes informes sobre los problemas de la unidad europea los que ayer por el jefe conservador inglés. En el Comité político se ha pedido la creación de una Asamblea europea, formada por diputados de los 16 países a los cuales es de aplicación el «plan Marshall», pero el francés Paul Reynaud ha combatido la propuesta, diciendo que los Parlamentos son elegidos exclusivamente para asuntos nacionales y, por tanto, no tienen competencia para elegir representantes en organismos internacionales. Solamente si esos delegados fueran elegidos por sufragio universal tendrían autoridad suficiente. Propuso Reynaud que, en su lugar, cada nación elija un mandatario para la Asamblea europea, a razón de uno por cada millón de habitantes.

Los socialistas siguen boicoteando la reunión por el hecho de que sea Churchill quien la preside, habiendo dictado los ingleses una semiprohibición a sus adeptos para que no participen. El partido socialista francés no ha permitido la asistencia a ningún diputado.

Los federalistas han criticado los métodos de temporización de la diplomacia tradicional, diciendo que «nunca se resolverán los problemas actuales, si no se ataca resueltamente la noción de la soberanía nacional en aras de una supersoberanía federal y no

se realiza la unificación militar y económica de Europa», peligrosísima doctrina tras cuya propaganda se esconden inquietantes perspectivas para los pequeños pueblos libres.

Como exponente máximo de esta tendencia, un señor que se dice ser presidente de la Unión Federalista, ha dicho que «la soberanía de las naciones debe ser substituida por un Estado Mayor general de Europa y una organización que controle el transporte y la mano de obra», con lo que de seguro estará de acuerdo Stalin.

El grupo de Churchill es opuesto a dicha tendencia, quizá porque su jefe conoce cuáles son las dificultades e inconvenientes que entraña todo sistema federal. Los reunidos han aprobado unánimemente, a propuesta de la presidencia, su primera resolución invitando a todas las naciones que no participan en el Congreso, a asociarse al mismo «en pro del ideal de la Europa Unida», invitación para la galaxia, pues cabría preguntar a los que han tomado este acuerdo, quién los ha dado a ellos su credencial, y a quién representan.

Si se tienen en cuenta las dificultades que sufren los países europeos para resolver sus propios problemas económicos individuales, y se piensa en que los concurrentes al Congreso lo son a título personal y no comprometen a ningún Gobierno, se tendrá la medida del carácter de esta singular reunión, que se propone nada menos que constituir un Gobierno europeo asistido de un Parlamento y de un Tribunal Supremo de Justicia, conceder ciudadanía común a todos los continentales, y crear un Ejército europeo único, suprimiendo a la par las fronteras aduaneras y planificando las industrias según una concepción económica conjunta.

F. BARATECH

Se han reunido cerca de mil diputados y senadores

Cronchi, cristiano demócrata, presidente de la Cámara, y Bonomi, del Senado

EL LUNES SERÁ ELEGIDO EL JEFE DEL ESTADO

Aún no ha dado De Nicola su consentimiento para ser reelegido

ROMA, 8. — Cerca de mil diputados y senadores, elegidos el 18 de abril, se reúnen hoy en Roma con el fin de asistir a la apertura del primer Parlamento oficial de ambas Cámaras se celebrará hoy, las sesiones estarán dedicadas, principalmente, a la elección del presidente del Senado y de la Cámara de Diputados.

El mayor interés político reside en la elección del presidente de la República, anunciada para el próximo lunes.

El actual presidente provisional, Enrico de Nicola, que ha obtenido la aprobación de todos los partidos, ha expresado repetidas veces su deseo de retirarse, por motivos de salud. Sin embargo, el Frente Popular comunista y otros partidos, esperan que si la Asamblea decide su reelección, De Nicola puede ser persuadido para que acepte el cargo.

Los otros cuatro candidatos a la Presidencia, son el conde Carlo Sforza, actual ministro de Relaciones Exteriores; Ivanoe Bonomi, primer ministro en 1944; Enaudi, ministro de Hacienda, y el conde Alessandro Casati, ministro del Gabinete Italiano durante la guerra-Efe.

330 senadores asisten a la sesión de apertura del Senado

ROMA, 8. — Trescientos treinta de los trescientos cuarenta y cuatro miembros que componen el nuevo Senado, se hallaban presentes a las diez y cinco de esta mañana, hora en que se abrió la sesión bajo la presidencia de Nino Ronchi, como senador de más edad. Cuenta 84 años.

Ronchi ha sido senador desde 1914, pero fue expulsado de la Alta Cámara durante el período de Mussolini por su antifascismo. — Efe.

Bonomi, presidente del Senado

ROMA, 8. — El ex jefe del Gobierno, Ivanoe Bonomi, de 75 años de edad, ha sido elegido presidente del Senado, por 199 votos contra 131 de los comunistas, a favor de Umberto Terracini, en la sesión de apertura del nuevo Parlamento italiano. — Efe.

El cristiano demócrata Cronchi, elegido presidente de la Cámara de Diputados

ROMA, 8. — El dirigente cristiano demócrata, Giovanni Cronchi, ha sido elegido presidente de la Cámara de Diputados, por 314 votos contra 164 de los comunistas que rotaron a favor de Fernando Turcati. Es la primera votación que ha reflejado la mayoría absoluta de los cristiano demócratas en la Cámara de Diputados.

En cuanto a la presidencia del Senado, quien había anunciado que fue recibida con grandes aplausos, refleja la mayoría efectiva pero no absoluta.

En la votación para presidente del Senado obtuvo cuatro votos Porzio del Partido Liberal; uno, el anclazo ex jefe del Gobierno Víctor Emmanuel Orlandi, quien había anunciado que no aceptaría el cargo debido a su edad de 88 años; uno, el cristiano demócrata, el conde Carlo Sforza. — Efe.

El periódico «Nationale Zeitung», acusa al ejército británico de estar reclutando ex oficiales de la Wehrmacht para el ejército británico de África del Sur. Dice el periódico en cuestión que buques transportes han salido de Alemania a mediados del pasado mes de abril llevando a su bordo trescientos reclutas y que otro barco tiene fijada su salida para la semana que viene. En el mismo viajaron otros 250 reclutas.

El periódico afirma que los reclutas pasan al ejército británico ocupando el mismo rango que tenían en la Wehrmacht.

Los franceses anteriormente acusaron a las autoridades francesas de llevar jóvenes alemanes a las filas de la Legión Extranjera y a los norteamericanos de organizar un nuevo ejército alemán en la zona de ocupación. — Efe.

La Prensa

Los socialistas y la proyectada Unión Europea

CHURCHILL, presidente de honor del Congreso Pro Unión Europea y uno de los primerísimos responsables de la trágica situación actual de nuestro continente al que hoy se pretende apuntalar, ha pronunciado un discurso que marca las líneas generales de su pensamiento sobre la tal unión. Sus palabras en esta ocasión no pueden desvincularse de los hechos cuando se trata de ver la manera de que Europa pueda seguir existiendo, después de haber sido el mismo uno de los que la han colocado en semejante trance. Por esto, para nosotros, cuanto se proyecta en este sentido ha de llevar de antemano el sello de la acusación que quiera o no el líder conservador inglés pesa en estos momentos sobre él en la estimación objetiva del resultado de la pasada guerra. Parece como si el que hizo el daño tratara ahora de remediarlo. Creemos que las cosas han ido excesivamente lejos como para que puedan admitir soluciones demasiado altruistas y espectaculares, pero de todas formas fijemos nuestra atención sobre un punto concreto del discurso del ex Premier inglés que no cabe duda merece que se le tenga en cuenta. Se trata del párrafo en el que ha dicho: "Este es un movimiento de pueblos y no de partidos. No hay sitio para este último. Si existe rivalidad de partidos debe ser para ver cuál de ellos se distingue más por sus esfuerzos en favor de la causa común. Nadie puede suponer que Europa haya de unirse a base de partidos o de facciones. Todo debe ser para todos."

Estas palabras de Churchill, que hay que esperar que sean sinceras y no encierren maniobra de ningún partido político, a las que nos tienen tan acostumbrados a los españoles, han tocado cabalmente la flaga de la proyectada Unión Europea. Al margen de que España —permítanos la insistencia— en este asunto no tenga nada que ver y reserve su opinión oficial a la actitud que respecto de ella se adopte, reconocemos que los conceptos del ex Premier inglés tienen la virtud de denunciar los esfuerzos de los socialistas de la parte del Viejo Continente del lado de acá del "telón de acero" por monopolizar la resistencia contra el comunismo a base de llevar el agua al molino mezquino y ramplón de sus partidarios. En este punto no es ocioso recordar la actitud absurda y sectaria de los laboristas ingleses y de los socialistas galos negándose a participar en el Congreso objeto de nuestro comentario.

La verdad es que los partidos socialistas a que acabamos de referirnos, y el socialismo europeo-occidental de un modo genérico, se han propuesto utilizar la desesperada reacción de nuestro Continente, para sobrevivir a los ataques del bolchevismo, en provecho propio. Su egoísmo insolente y pueril o sus ocultos designios no les dejan ver con claridad que su postura, sobre debilitar considerablemente la fortaleza de Europa, minada por las disensiones internas, es completa y definitivamente inútil. La realidad es que el socialismo no puede monopolizar el anti-comunismo continental porque carece, sencillamente, del prestigio y ascendente necesarios. Ni representa el pensamiento europeo más que muy parcialmente ni los pueblos europeos pueden confiar realmente en que la Civilización cristiana, entregada a sus manos, se hallará celosa y prudentemente custodiada. La única fórmula, que calmaría los recelos justificados de los habitantes de este lado del Viejo Continente contra los marxismos socialistas que alientan en su seno, sería la de que los partidos socialistas se limitasen a participar en la dirección y composición de las fuerzas defensivas europeas, sin intenciones proselitistas, en proporción a su importancia y hombre con hombre junto a las restantes y realmente considerables fuerzas no socialistas que viven en la Europa occidental. Así, de una sola vez, quedarían garantizadas la unidad precisa para hacer frente a la agresión soviética y la total y plena representación de todos los pueblos que todavía no han caído en las garras del imperialismo moscovita.

Como lo que hoy sucede es precisamente lo contrario, los españoles no podemos menos de contemplar con escepticismo los esfuerzos de ese Congreso Pro Unión Europea reunido en La Haya. Lo cierto es que no es a nosotros, los de la "Península Ibérica", a los que Mr. Churchill tiene que convencer para que participemos en las tareas comunes del Continente siempre que el propio Mr. Churchill no haya caído en la baja de no jugar limpiamente con la España actual. Es a los partidos socialistas de Francia, Italia, Bélgica o Inglaterra a los que debe persuadir. A mister Bevin, desde luego, que a través de las palabras de Churchill se nos muestra como uno de los verdaderos enemigos de la Unión Europea. Es curioso que sean los socialistas, los partidos que no saben quitarse de la boca las palabras "libertad" y "democracia" los que quieren expedir la defensa a vida o muerte de Europa a que todo el mundo piense exactamente como ellos. El dilema que plantean a los desgraciados continentales es el siguiente: "O bolchevístas o socialistas; o nos acatáis ciegamente u os dejamos inermes ante los soviets."

Ante esta realidad nadie podrá negarnos el derecho a proclamar que si ciertamente el enemigo número 1 de Europa y su libertad es el comunismo, el enemigo número 2 es el socialismo. Uno más inmediato, tiránico y amenazador; otro no menos insidioso, doctrinario y autoritario, que prefiere abrir a Europa en canal antes que participar sinceramente en la proporción de su verdadero ascendente en la defensa de la Civilización europea contra los ataques de Rusia.

BARCELONA. — "Cada cual a su manera"

Conocíamos ya la famosa comedia de Luis Pirandello, "Il Giuoco della Partita" a través de la compañía Nicodemi. Ahora estos simpáticos elementos del T. E. U. nos han ofrecido una versión española muy cuidada y —esto es lo importante—, una ajustada e interpretada de la famosa comedia, nuevo éxito que sentimos no poder comentar con la debida extensión. La archiconocida habilidad constructiva del autor tuvo unos excelentes intérpretes, sobresaliendo la gran labor de Francisco Aliot, brillantemente acompañado de Juan Manuel Soriano y Adela Bucarinos. Los tres citados obtuvieron el más sincero aplauso logrado tras un detenido estudio de los personajes encomendados a su talento y dotes de conmovedores artísticos.

El público, portavoz de un gran éxito

A menudo, cuando se presenta un film de elevado tono artístico, se cree que la gran masa del público no va a responder, como si la misma no gustara de esas películas que le desparan una decepción fuera de lo corriente. El público de Barcelona ha demostrado varias veces, y especialmente en el curso de la actual temporada, lo mucho que le atraen esas películas. Basta citar, como ejemplo, el grandioso éxito conseguido por "Las campanas de Santa María" y "El despertar", films que no hacían concesiones a lo vulgar.

En otro género argumental, pero también con el mismo elevado propósito, trascendental y humano. "Don Quijote de la Mancha" ha conquistado un éxito extraordinario en la pantalla del Coliseum.

TIVOLI

Hoy, sábado, noche, 10'30 LA COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS NAVARRINI VERA ROL LOS 3 BONOS (Estos por vez primera en Barcelona) PRESENTA Por primera vez en España LAS 3 NAVA (Las más formidables fantasistas de Europa) EN EL SENSACIONAL ESTRENO de la gran revista internacional DEL TIBER AL MISISIPPI 11:50 artísticas internacionales!! 11:Un maravilloso espectáculo!!

Una noche trágica e inolvidable

"Angel negro" es el título de una producción que sugiere al público por la fuerza emotiva y humana de su argumento, magistralmente plasmado por Roy William Neill. Se desarrollan sus principales escenas en el transcurso de una noche trágica, inesperadamente turbida por el destino para separar dos vidas felices. Dan Duryea, el ya famoso galán americano, interpreta el más difícil papel de su carrera triunfal, junto a la bellísima June Vincent, Peter Lorre y Broderick Crawford. El público apreciará las excelencias de "Angel negro", película que reúne las posibilidades del género policíaco, que será presentada por Filimófono, S. A. Esta película se proyecta con gran éxito en el cine Cristina.

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. — A las 10. "Original ballet russe". Col. W. de Basti. 11. de propiedad y abono, correspondiente al segundo turno. "Las bodas de Aurora". "El pájaro de fuego". "Francesca da Rimini". Mañana, domingo, a las 6.15. 4. de propiedad y abono a tardes: "Francesca da Rimini". "El pájaro de fuego". "Ballet de los cadetes". APOLLO. (Tel. 15948). — Cls. "ases" íreicos. Hoy, noche, 10'30; mañana, a las 10'30. E. Giménez, A. Medio, E. Cuevas, F. Heras, L. Solá con "La vida alegre". Mañana, tarde, 5. "La gente seria" y "La vida alegre". BARCELONA. (Tel. 12751). — Cls. Guadalupe Muñoz Sampreda y Luis Peña. Hoy y todos los días, 6 y 10'45. El "contraltivo nupcial" de A. y M. Paso: "Jaimito se casa". El delirio en carcajadas. Escrita expresamente para esta Cia. BORRIAS. (Tel. 2527). — Compañía Martínez Sorza. Hoy y todos los días, 6 y 10'45. El fantástico éxito cómico del año: "Las 7 mujeres de Adán". Un derroche de chéicas bonitas y un escándalo de risas con Marjorie Scott. CALDERON. (Tel. 18336). — Cls. del infante Isabel. Deón, Arturo Serrano. A las 6 y 10'30: "Sexteto". (Hilarante compendio de la infidelidad de los maridos). En éxita mundial de Fodor. COLISEO POMPEYA. — Cls. Pujol-Fornaguera. Mañana, 5'30 y 10'15: "Com s'enreda la troca". COMEDIA. (Tel. 15172). — Cls. Carbonell-Vico. A las 6 y 10'30. Tercera semana del sensacional éxito cómico: "Te quiere eternamente... hasta el jueves!". Lo más gracioso del año. COMICO. (Tel. 33230). — A las 5'30 y 10'30: Gasa presenta la divertida y alegre revista "24 horas moficando". Un torbellino de risas y melodías. ESPAÑOL. — Tarde, a las 5'30; noche, 10'30: La gran producción Kaps-Johann "Luces de Viena", en su nueva versión. Se despacha con diez días de anticipación. POLIFORAMA. (Tel. 10773). — Todos los días, 6'15 y 10'45. El nuevo y maravilloso espectáculo presentado por Juanita Reina: "Soledad de España número 3". ROMA. (Tel. 15147). — Hoy, noche, 6'15 tarde y 10'45 noche. Éxito clamoroso del gran Pepe Marchena con su creación: "Curro Lucena". Se despachan localidades. TIVOLI. (Tel. 14212). — Hoy, noche, 10'30. La Compañía Navarrini-Vera Rol-Los 3 Bonos presenta por vez primera en España a "Las 3 Nava" (las más formidables fantasistas de Europa), en el estreno de la gran revista internacional "Del Tiber al Misisipi", con 50 artistas famosísimos. (Un espectáculo maravilloso y divertidísimo). VICTORIA. — Cls. Villa-Bavi. Noche, 10'15. Home-made a la primera actriz Juven María Davi. La nueva comedia ochocentista: "Sofía la hija del Born" y "Agencia de Informes comerciales" de Pompeyo Jener, interpretada por los celebrados autores Alfonso Boure, Luis Elias, Salvador Bonavia, Javier Regis, J. Gimeno Navarro, Alejandro Puig y E. Martí Ferreras, presentados por Valentin Castany. Un acontecimiento único. Mañana, tarde, dos obras: "La corona de espinas" y "Sofía la hija del Born". CINES DE ESTRENO ASTORIA. — Hoy, noche, a las 10'30: Noticiero NO-DO y éxito de "Al fin solos", por F. Astaire y P. Goddard. Mañana, matinal a las 11.

CRISTINA EXITO APOTEOSICO

del film que sugiere al público por la fuerza emotiva y humana de su argumento



Mañana, matinal, a las 11. Tarde, 4 y 6'30. Noche, 10'30 (las dos últimas, numeradas) Es una película Universal, distribuida por Filimófono, S. A.

Teatro BARCELONA

Cls. Guadalupe Muñoz Sampreda Luchy Soto - Luis Peña Un éxito cómico formidable JAIMITO SE CASA

TIVOLI. — Una gran compañía de revistas con el estreno de

"Del Tiber al Misisipi"

Definitivamente se anuncia para hoy, sábado, por la noche, la presentación en el teatro Tivoli de la compañía italiana de revistas Navarrini Vera Rol, "Los 3 Bonos", con las 3 Nava" y el estreno del gran espectáculo internacional "Del Tiber al Misisipi", revista en dos actos. Vera Rol, la bellísima vedette italiana, vuelve al escenario de sus grandes triunfos y junto a ella Nuto Navarrini, primer actor y director de la compañía, el cómico fino que todos recuerdan.

Se presentan en Barcelona "Los 3 Bonos", famosísima atracción internacional que ha recorrido triunfalmente el Mundo entero, y las "Hermanas Nava", otra atracción también de extraordinario éxito.

Al lado de estas primeras figuras del espectáculo la magnífica pareja Rioli-Torrigiani, el primer actor Julio Marchetti, los parodistas Brani-Valenti, la gentil Onry Morgan, el actor Aldo Corelli y el "Gran Balletto Excelsior" y demás elementos que componen la compañía italiana de revistas, forman un conjunto verdaderamente difícil de igualar.

Por eso es de suponer que "Del Tiber al Misisipi" (Nueva edición de "Italia Expres"), alcance un éxito aun mayor que el logrado la temporada pasada.

ESTRENOS

"ENAMORADA", EN EL WINDSOR

En sesión de gala, patrocinada por la Delegación Provincial de Educación Popular, se estrenó en el Windsor la película mejicana "Enamorada" asistiendo la gran actriz María Félix, principal intérprete femenino del film. Invitada a dirigir la palabra antes de la proyección, María Félix saludó gentilmente al auditorio, siendo obsequiada, con ramos de flores y abundantes aplausos. El famoso Trio Calaveras que actúa en la película y estos días se halla en Barcelona, interpretó previamente varias de sus más escogidas creaciones, dejando para último lugar la que lleva por título "Malagueña", especialmente compuesta para la cinta "Enamorada". La película es una de las mejores que procedentes de los estudios americanos hemos admirado hasta la fecha.

También Falgueras cruza el charco

En el estreno de esta noche ha salido para Madrid el empresario don Sebastián Falgueras. Desde la capital embarcará en el cuatr. motor de la Iberia que sale el próximo día 21 para Buenos Aires capital, en la que el señor Falgueras, resolverá diversos asuntos de carácter particular. Acompañan al viajero su distinguida esposa y su hija. A todos feliz viaje.

Magnífica interpretación de la María Félix, digna de los mejores, elogios que pueden dedicarse a una actriz cinematográfica, y excelente, también, la labor de Pedro Armendáriz, en un cópido caracterizado por los más diversos matices psicológicos. La pareja protagonista real, a su gran actuación tanto en las escenas dramáticas —la mayor parte— como en las de carácter cómico —aquellas del accidentado matrimonio— viviendo sus respectivos papeles con toda el arte deseable. En otro papel importante el del sacerdote Padre Sierra —destaca Fernando Fernández, secundando bien a los citados Miguel Inclán y José Morcillo. En suma, una maravilla de dirección, de interpretación y de fotografía —esta a cargo de Gabriel Figueroa—, digna por todos los conceptos de los honores con que fue presentada y de los aplausos, con que el público la premió al final de la proyección.

Al terminar, se celebró un lucido baño en homenaje a la gran actriz María Félix.

VICTOR PASCUAL (Dibujo de Piñana)

"Tarán y las amazonas", nuevo drama de la jungla

El estreno de la reciente producción cinematográfica de las aventuras de "Tarán y las amazonas", de la RKO RADIO, se anuncia para el lunes, en los cines Capitolio y Metrópoli.

"Tarán", personificado por Johnny Weissmuller, interviene en defensa de las agueridas amazonas, haciendo fracasar los aviesos planes de los aventureros. Brenda Joyce en el papel de "Jane", Johnny Sheffield otra vez en el papel de "Boy", y la simpática chimpancé "Chita", completan el reparto estelar secundados por un elenco de notables actores y bajo la acertada dirección de Kurt Neuman.

Advertisement for 'Escuela de Sirenas' featuring Esther Williams, Red Skelton, Basil Rathbone, Bill Goodwin, Ethel Smith, Jean Porter, and Xavier Cugat. Includes Metro-Goldwyn-Mayer logo and technical details.

Advertisement for 'CURRO LUCENA' featuring Pepe Mar chena and Curro Lucena. Includes 'ROMEA' logo and technical details.

CAPITOLIO - METROPOLI LUNES, GRANDIOSO ESTRENO

EMOCIONANTES AVENTURAS!



TARÁN Y LAS AMAZONAS

JOHNNY WEISSMULLER JOHNNY SHEFFIELD BRENDA JOYCE DIRECTOR: KURT NEUMANN

¡La más asombrosa aventura de Tarán!

Además en CAPITOLIO: DOS CABEZUDOS por BUDD ABBOT y LOU COSTELLO

UNA FECHA: 23 DE MAYO. UNA OBRA: CUESTACION PRO JUVEN. TUDES DE LA S. F. UNA REALIDAD: ALBERGUES, PREVENTORIOS, AYUDA SANITARIA, BECAS DE ESTUDIO, ORIENTACION EN EL TRABAJO... COLABORA EN ESTA LABOR DE LA SECCION FEMENINA, PRESTANDO TU APORTACION ECONOMICA.

CARTELERIA

ATLANTA. — Continua desde las 3'45: "Al fin solos" (estreno) y, además, "Sueños de gloria". Mañana, matinal, a las 10'30. AVENIDA DE LA LUZ. — Desde 11 mañana: "NO-DO A y B. Imágenes. Gran gala dibujos Walt Disney-Walter Lantz. 5 maravillas en tecnicolor. Continúa todas las noches: "Arizona". CAPITOLIO. — Continúa desde las 3'30: "La escava del desierto", por Yvonne de Carlo; "El otro amor", por Milú y Guillermo Marín, y Not. NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. CINECITY. — Noche, 10'30: NO-DO y "Don Quijote de la Mancha", por Rafael Nieves y Juan Calvo. Apta para menores. Mañana, a las 10'45: Sesión matinal. CRISTINA. (Tel. 10864). — Tarde, continua de 4.8. Hoy, noche, a las 10'30 (numerada); Noticiero NO-DO, documental y gran éxito de "Angel negro", por Dan Duryea, June Vincent y Peter Lorre. Mañana, matinal a las 11. FANTASIO. — Noche, 10'30 (numerada): Dibujo, "El bazar de las sorpresas"; Not. NO-DO. Mañana, matinal a las 11. GALEIA CONDAL. (Paseo Gracia, 11). — Continua desde las 11. Actualidades selectas: Estreno en España del VI capítulo de "Así es Cataluña", "Gerona, baluarte de España", "Imágenes, NO-DO A y B (estreno riguroso)", "Un cuento" (dibujo color), "Variedades musicales". La magnífica comedia "El bazar de las sorpresas", James Stewart y Margaret Sullivan. Imágenes, NO-DO, continúa desde las 10 de la mañana. GRAN-VIA. (Av. José Anle, frente Monumental). Continúa desde las 4: "El escritor y la cocinera", con Charles Coburn. Mañana, matinal a las 11. LISIAC. — Hoy, noche, a las 10'30 (numerada); Noticiero NO-DO y éxito sin precedentes de "El tambor del Bruich", por Ana Mariscal, Carlos Agostí, José Nieto y Juan de Landá. Mañana, matinal a las 11. METROPOLI. — Tarde, a las 4; noche, a las 10'15: Dibujo, "La esclava del desierto", por Yvonne de Carlo, y Not. NO-DO. Mañana, matinal a las 11. NOTICIERO. (Tel. 8510). — Hoy, noche, a las 10'30 (numerada); Noticiero NO-DO y éxito extraordinario de "El cine negro" (en tecnicolor), por Tyrone Power y Maureen O'Hara. Mañana, matinal a las 11. TIVOLI. (Tel. 14212). — Véase sección teatros. WINDSOR. — Tarde, 4 (continua); noche, 10'30 (numerada): Éxito sin precedentes de "Enamorada", con María Félix y Pedro Armendáriz. Mañana, matinal a las 11. OTROS CINES ALARCON. — Reestreno preferente: "El novio de mi mujer", "La araña" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. ALVAREZ. — Hoy, noche, a las 3'30: "Bailando nace el amor", por Rita Hayworth, y "La sueta llama tres veces", con Luis Sandrini. Mañana, matinal a las 10'15. ALONDRA. — Sesión continua desde las 3'30: "Audencia pública", "La exótica", por Ingrid Bergman y Gary Cooper, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. ARGENTINA. (sadrini, 11, junto calle San Pablo). "La exótica", por Ingrid Bergman y Gary Cooper. "Audencia pública" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. ARISTOS. — Sesión continua desde las 4: "La abuelita", "La princesa y el pirata", por Bob Hope y Virginia Mayo, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. AVENIDA. — Continua: "La exótica" y "Audencia pública". Mañana, matinal a las 10. BARCELONA. — "Mis cuatro amores" y "Audencia pública". BOSQUE, PRINCIPAL Y VERDI. — "Audencia pública", "La exótica" y Noticiero NO-DO. CATALUNA. — Desde las 3, últimos días, de: "La princesa y el pirata" (en tecnicolor) y "La abuelita". Mañana, matinal. CERVANTES. — "Mis cuatro amores", "Noche sin cielo" y Not. NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. CONDAL. — "Gilda", "Flor alivestre" y NO-DO. En escena: Maruja Ballesteros, Pujibert, Greta Piusilla y la Orquesta Casabianca. DELICIAS. — "Mis cuatro amores", por Joan Fontaine; "Noche sin cielo" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. DORADO. — Reestreno preferente: "Incidente en Píccadilly", por Anna Neagle y Michael Wilding; "El crimen del correo de Lyon", por Pierre Blanchard y Dita Parlo, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. EDEN. — Sesión continua desde las 4: "La exótica", "Ingrid Bergman y Gary Cooper", "Noche sin cielo", por Adriano Rimoldi, y Not. NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. FEMINA. — Continua desde las 3'30: "El novio de mi mujer", por Leonardo Berrone y Michael Wilding; "Ingrid Bergman y Gary Cooper", "Noche sin cielo", por Ingrid Bergman y Gary Cooper, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. FLORIDA. — Sesión continua desde las 3'15: "Gilda", "¡Ahí va el espíritu!" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. GLOMIA. — Sesión continua: "Gilda", "Ahí va el espíritu" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. GOYA. — "La princesa y el pirata" (en tecnicolor) y "La abuelita". INTIMO. — Sesión continua desde las 3'30: "La exótica", "Ingrid Bergman y Gary Cooper", "Audencia pública" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. LIDO. (Paseo de San Juan, 27). — "La vida vuelve a empezar", "El valle del destino", Noticiero NO-DO y Reportajes. MANHUA. — Desde las 3'30: "Gilda" y "¡Ahí va el espíritu!". MARYLAND. — Continua desde 3'30: "El novio de mi mujer", "La araña", por Ella Raines y W. H. Ayres, y Not. NO-DO. Mañana, matinal, 10. MISTRAL. — "Mis cuatro amores", por Joan Fontaine; "Noche sin cielo" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. MIRIA. — "Noche sin cielo", "Mis cuatro amores" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. MODELO. (Corona, 175). — "Los hombres que la aman" y "La casa de la calle 99". En escena: Hermanos Flores y los ganadores del concurso "El otro yo", de la Casa Jumar. Imitadores de Bing Crosby, "Cantinflas", Conchita Piquer, "An gelillo", Carlos Gardel, Ballet de San Pedro, Raquel Meller y Manolo Caracol. NIZA. — Sesión continua desde las 3'30: "Audencia pública", "La exótica" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. PALACIO DEL CINEMA. — Desde las 3'30, últimos días de: "Incidente en Píccadilly", "El crimen del correo de Lyon", Mañana, matinal, 10'30. PARIS. — Continua desde las 3'30: "Mis cuatro amores", "La exótica" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'15. PELAYO. (Tel. 14370). — Continua desde 3'30: "El novio de mi mujer" (estreno), "La araña", por Ella Raines y Michael Wilding, y Not. NO-DO. Mañana, matinal a las 10. PRINCESA. — Desde las 3'30: "Mis cuatro amores" y "La exótica". Mañana, matinal. PRINCIPAL PALACIO. — Continua: "La princesa y el pirata" y "La abuelita". Mañana, matinal a las 10: Programa completo. RAMBLAS. — Continua desde las 3'30 (reestreno preferente): "El crimen del correo de Lyon", por Pierre Blanchard y Dita Parlo; "Incidente en Píccadilly", por Anna Neagle y Michael Wilding, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10'30. REX. — Sesión continua desde las 3'30: "La exótica", por Ingrid Bergman y Gary Cooper; "Audencia pública" y Noticiero NO-DO. SELECTO. — En la pantalla: "El castillo de Dracowick" y "Mi reputación". En escena: Orquesta Cobey, con su cantor Toni Bacc, Roncel, Lina Fuentes y Rafael Moreno, Pina Pacheco, Rito Rodolfo Mañá y Conchita. Mañana, matinal. TALLA. — En la pantalla: "Dos puecos chicos" y "Los mejores años de nuestra vida". En escena: Atlas variedades, con Emilio del Río, Bella Ada, Lina, Hermanas Sain de Castro y Nieto de Molina. UNION. (Tel. 19944). — "Las llaves del reino", "La fura del oro negro" y Noticiero NO-DO. VERGARA. — Desde las 3: "El crimen del correo de Lyon", por Pierre Blanchard y Dita Parlo; "Incidente en Píccadilly", por Anna Neagle y Michael Wilding. Mañana, matinal a las 10. DIVERSIONES VARIAS AMBAR. (Sto. Domingo Call, 3, Salón de 16. Teléfono 21880). — Hoy, noche, mañana, tarde: Selectos bailes. Orquesta Fantasio. CASINO RESTAURANTE DEL PARQUE DE LA CIUDAD. (Entrada al Parque, Puerta frente a Triunfo). — Mañana: Apertivo-baile. Tarde: Té-baile familiar. DANUBIO AZUL. (Salmerón, 2). — Mañana, matinal selecto: Apertivo-baile, y tarde: Té-baile, con la Orquesta Calaverita y Conjunto Villata. Vocalista, Enrique Cévantes. FRONTONES FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10'15, a esta-punto: "Hidro-Lanzada contra Euzepul-Alejoca. Mañana, tarde, a las 4, a esta-punto: Anacabe-Behobia contra Blenner-Il-Quintana.

